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Voici le motif mélodique qu'un chanteur
vient par exemple de nous interpréter,
et qu'il nous demande d'harmoniser.
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Le SOL n  (= note sensible = VIIe degré en LA mineur),
un ton sous le Ier degré, semblerait écarter

toute possibilité d'harmonisation tonale.
Ce n'est pourtant pas le cas, grâce à l'accord E7alt

Enchaînement I - V
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Dans la mesure précédente,
le SOL n  du chant s'apparenterait

à la 3ce mineure de E7
(ce qui n'est pas possible car E7

comporte une 3ce majeure : SOL #)  

Il faut donc considérer
que ce SOL n  

est un FA x (= #9)  
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Enchaînement I - II - V
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Enchaînement I - IV
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Harmonisations tonales (en mineur)
d'un même motif mélodique

par Pascal Pistone - Université Bordeaux Montaigne (janv. 2021)
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Basses ascendantes
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nous avons ajouté
un FA # dans

la mélodie
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Basses descendantes par chromatisme

10

œ œ# œn œ# œn œb ˙n ˙
I I(V) IV

majorisé
(FA# : cf. mode

dorien)

VI DV
(subst. trit.

de B7)

V
(= I)

V
DV (= II)
sur péd.

de V

Am
G#° Am7/G

D7/F#
F∆

F7/Eb Am/E E7D#°/E

&
?

......

..
......
..

œ œ œ œ œ œ œ ˙ ˙ œ œ œ œ œ œ œ w
Cadence rompue (ou enchaînement V-VI)
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